

POROČILO O AKTIVNOSTIH V OBČINI RAVNE NA KOROŠKEM V LETU 2015 PROJEKT »STAROSTI PRIJAZNA OBČINA«

OSNOVNI PODATKI

V mesecu maju 2011 je Občina Ravne na Koroškem na podlagi sklepa občinskega sveta sprejela odločitev za vstop občine v slovensko in svetovno mrežo starosti prijaznih mest in občin. V mrežo je vstopila s podpisom Listine v vstopu v mrežo starosti prijaznih občin, ki jo je podpisal župan in je bila posredovana Oddelku za starost in staranje pri Svetovni zdravstveni organizaciji v Ženevi. V naši občini je 1998 starejših občanov nad 65 let starosti, kar predstavlja 17,5% celotne populacije Občine Ravne na Koroškem. Glavni cilji projekta »starosti prijazna občina« je oblikovanje občinske politike na način, ki je pisan na kožo občanom in njihovim potrebam, z majhnimi in uresničljivimi koraki povečevati kakovost življenja v občini in uresničevati medgeneracijsko sožitje.

USTANOVITEV OBČINSKEGA ODBORA MESTNIH SENIORJEV IN SENIORK

Za delovanje v tem projektu je bila potrebna ustanovitev Odbora starosti prijazne občine, ki je sestavljen iz seniorjev in seniork - starejših, upokojenih občanov, ki so v svojem aktivnem življenju z svojim znanjem in izkušnjami veliko prispevali k razvoju in ugledu naše občine ter koordinatorja odbora, predstavnika občine, katerega naloga je povezovanje odbora z županom, in strokovnimi službami občine ter z Inštitutom Antona Trstenjaka. Občinski odbor mestnih seniorjev in seniork je bil na podlagi podanih predlogov Društva upokojencev in krajevnih, četrtnih in vaških skupnosti s sklepom župana imenovan v juliju 2011 in je sestavljen iz 14 članov. Občinski odbor se je z novim sklepom župana v mesecu marcu 2014 razširil še za štiri dodatne člane in sedaj šteje 18 članov.

AKTIVNOSTI INŠTITUTA ANTONA TRSTENJAKA

Na inštitutu se redno sklicujejo seje Nacionalnega odbora starosti prijaznih mest in občin, na katerih občine, ki so vključene v mrežo podajo svoja poročila o svojih aktivnostih, inštitut pa občine seznanja z dogodki v Svetovni zdravstveni organizaciji in drugimi ukrepi in aktivnostmi.

PODPIS DUBLINŠKE DEKLARACIJE

17.5.2012 je župan podpisal Dublinško deklaracijo, s tem je Občina Ravne na Koroškem uradno vstopila v Svetovno in slovensko mrežo starosti prijaznih mest in pridobila certifikat, s katerim nas Svetovna zdravstvena organizacija priznava kot članico te svetovne mreže.

AKCIJSKI NAČRT 2012 - 2014

Akcijski načrt je bil sprejet na 3. seji Občinskega odbora mestnih seniorjev in seniork, dne 29.02.2012, zajemal pa je nabor ukrepov za izboljšanje položaja starejših v občini s konkretnimi nalogami, viri financiranja, roki izvedbe in odgovornimi nosilci nalog za obdobje 2012 - 2014. Ukrepe smo po korakih v okviru razpoložljivih sredstev in v okviru možnosti realizirali, še nerealizirane pa prenesli v novo strategijo. O vseh izvedenih aktivnostih smo podrobno poročali v Poročilu o izvedenih ukrepih akcijskega načrta za obdobje 2012 - 2014.

STRATEGIJA ZA STAROSTI PRIJAZNE USMERITVE IN AKTIVNOSTI V OBČINI RAVNE NA KOROŠKEM DO LETA 2020

Strategija je bila sprejeta na 6. Redni seji Občinskega sveta Občine Ravne na Koroškem, dne 11.3.2015 in zajema konkretne programe ter ukrepe po SZO z navedenimi nosilci nalog, roki za izvedbo, cilji ter kazalniki. Z izvajanjem strategije smo pričeli v letu 2015 in v proračunu zagotovili tudi nekaj sredstev za izvajanje ukrepov.

Za ukrepe, pobude in vprašanja, ki so bila v akcijskem načrtu navedena in načrtovana v letih 2012, 2013 in 2014 (ki še niso bila realizirana) in ukrepe iz strategije 2015 so pripravljene sledeči odgovori:

Pobuda	Ukrep	Odgovori
Namestitev košev za pasje iztrebke	KS, ČS in VS so bile posredovane lokacije za namestitev košev za pasje iztrebke skupaj s pobudo, da v svoje plane vključijo nakup košev v okviru svojih finančnih zmožnosti.	<u>V letu 2015 ni bilo postavljenih dodatnih košev. Bili pa so nameščeni v letih 2012, 2013 in 2014.</u>
Namestitev klopi s koši za smeti ob sprehajalnih poteh	KS in ČS so bile posredovane lokacije za namestitev klopi ob sprehajalnih poteh v občini skupaj s pobudo, da v svoje plane vključijo nakup klopi v okviru svojih finančnih zmožnosti.	<u>V letu 2015 so bile nameščene klopi na sledečih območjih:</u> <ul style="list-style-type: none"> - Čečovje - Trg - Kotlje - Strojnska Reka - Strojna - Dobrije
Namestitev nadstreška in klopi avtobusnih postajališč v občini	Lokacije: - Dobja vas (1) - Strojnska Reka (Mladinski dom) (1) - Strojnska reka (Tolsti vrh) 2 - Kotlje naselje Nadolžnik (2) - Brdinje naselje (2) - Javornik Šance (1)	V letu 2015 ni bilo urejenih novih nadstreškov na avtobusnih postajališčih, bili pa so nameščeni v letih 2012, 2013 in 2014. Posebej pa je bila v letu 2015 nameščena dodatna klop zunaj nadstreška ter klop in koš znotraj nadstreška na avtobusnem postajališču Dobja vas v smeri proti Ravnam.
Umestitev specifičnih zunanjih pripomočkov za vzdrževanje in izboljšavo telesne aktivnosti starejših uporabnikov in uporabnikov s posebnimi potrebami	Namestitev zunanjih gibalnih naprav (zunanji fitness) za starejše na določeni lokaciji v občini	Prijava na prvi javni razpis tovrstnih aktivnosti za možnost sofinanciranja (Ministrstvo za zdravje, LAS) – načrtujemo v letu 2016
Postavitev informativnih tabel po posameznih ulicah z navedbo hišnih števil v naselju Čečovje	Pobuda je bila posredovana Uradu za razvoj in investicije	V naselju Čečovje se bo pristopilo k celostni ureditvi dodatnih parkirišč, razširitvi ceste, ureditvi uvozov v ulice, novi zasaditvi in do takrat se k pobudi še ne bo pristopilo. Bo se pa poskušala pobuda realizirati, ko bo ta celostna ureditev zaključena.
Na zelo nevarnem odseku pred gostilno Brigita v Strojnski Reki naj se namestijo ležeče ovire	Pobuda je bila poslana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu	Obravnava še ni zaključena

Nujna je sanacija stopnic, ki vodijo proti cerkvi (od tržnice proti cerkvi).	Pobuda je bila posredovana Uradu za razvoj in investicije	Izdelana je projektna dokumentacija. Izvedba je odvisna od zagotovitve potrebnih sredstev v proračunu.
Kakšne so možnosti namestitve klopi v Kotljah in sicer na sledečih lokacijah: -na odseku proti naselju Kotlje II (pri orehu oz. po domače proti »Pirk hofu«); -v črni ulici (od Rimskega vrelca proti cerkvi – travnik); -pri otroškem igrišču;	Pobuda je bila posredovana Uradu za razvoj in investicije	REALIZIRANO
neurejena je pešpot na lokaciji od Čečovja 14 do Čečovja 23 (na vzhodni strani OŠJD); ČS Čečovje naj sanacijo uvrsti v svoj plan za leto 2015;	Pobuda je bila posredovana ČS Čečovje	ČS Čečovje je uvrstila pobudo v plan za leto 2016.
Namesti naj se ograja od Javornika 20 v smeri proti Klančniku, kjer sedaj stoji klop. Namesti naj se ograja iz smeri Javornika proti ZZZS ob pešpoti Na Javorniku pri št. 48 naj se namesti ležeča ovira na območju od Rimskega vrelca proti naselju Kotlje I naj se namesti ležeča cestna ovira.	Pobuda je bila posredovana Uradu za razvoj in investicije Pobuda je bila posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Pobuda je bila posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu	Smo v fazi pridobivanja predračuna. Ograja bo izvedena v letu 2016. Smo v fazi pridobivanja predračuna. Ograja bo izvedena v letu 2016. Obravnavana še ni zaključena Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je mnenja, da je potrebno v naselju Kotlje I, v smeri kotlovnica-zadnja ulica testno namestiti montažno talno oviro, da se zagotovi varnost otrok in drugih pešcev. REALIZIRANO
Pristopi naj se k ureditvi prevozov za obisk prireditev na Ravnah v	Izvedba organiziranih prevozov tako za starejše kot za invalide	V okviru Koroškega medgeneracijskega centra bomo v letu 2016 poskušali preko javnega razpisa pridobiti sredstva za organizacijo

<p>popoldanskem in večernem času;</p> <p>kakšne so možnosti za organizacijo servisa za manjša hišna popravila;</p> <p>gospodinjstvom naj se dostavijo ključne telefonske številke in obratovalne čase služb in servisov, ki so pomembni pri vsakdanjiku starejših oseb</p>	<p>INFO TOČKA ZA STAREJŠE</p> <p>INFO TOČKA ZA STAREJŠE</p>	<p>prevozov (nakup avtomobila) iz Evropskih skladov v okviru nove finančne perspektive izvajanja Evropske kohezijske politike za obdobje 2014 – 2020</p> <p>Info točka za starejše deluje v Koroškem medgeneracijskem centru, kjer so na voljo vse informacije v delovnem času centra. Ponudili bodo tudi za informacije o obstoječih servisih za manjša hišna popravila.</p> <p>Info točka za starejše deluje v Koroškem medgeneracijskem centru, kjer so na voljo vse informacije v delovnem času centra.</p>
<p>Urediti popravilo zaščitne ograje na brežini bivša tržnica – Čečovje, kjer je bila ob poseku dreves poškodovana s strani izvajalca</p> <p>na tlakovani pešpoti na brežini (križišče DTK – Čečovje) je potrebno preložiti tlakovce in urediti robnik na začetku pešpoti</p> <p>Popraviti je potrebno stopnišče (Suha – Čečovje in Interdiskont – Čečovje)</p> <p>Prometna signalizacija v naselju Čečovje (nekateri prometni znaki so neuskklajeni)</p> <p>Na območju občine naj se enotno uredijo in obrežejo zelene ograje (živa meja)</p>	<p>Pobuda bo posredovana Uradu za razvoj in investicije</p> <p>Pobuda bo posredovana Uradu za razvoj in investicije</p> <p>Pobuda bo posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu</p> <p>Pobuda bo posredovana Uradu za razvoj in investicije</p>	<p>REALIZIRANO</p> <p>Se bo uredilo v okviru rednih vzdrževalnih del v letu 2016.</p> <p>Se bo uredilo v okviru rednih vzdrževalnih del v letu 2016.</p> <p>Pobuda bo posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu</p> <p>Zelene ograje (žive meje), ki so na javnih območjih, so redno in enotno vzdrževane s strani JKP Log d.o.o. Zelene ograje na</p>

Vse več kolesarjev uporablja za vožnjo pešpoti, kar je nevarno za pešce; pristopi naj se k ustreznim ukrepom	Pobuda bo posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu	privatnih zemljiščih niso v pristojnosti občine. V primerih, da zelena ograja ovira preglednost ob prometnih cestah, so za ukrepanje pristojne inšpekcijske službe. Pobuda bo posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu
pri župnišču Kotlje naj se rob pri mostu ustrezno popravi	Pobuda bo posredovana Uradu za razvoj in investicije	Strokovne službe bodo opravile terenski ogled in ustrezno ukrepale.
pobuda na JKP Log d.o.o., da se za vrtno odpadke in odpadke od obrezovanja vej, grmičevja in živih mej postavijo kontejnerji vsaj 3x v letu in sicer spomladi, poleti in jeseni;	Pobuda bo posredovana na JKP Log d.o.o.	Pobuda bo posredovana na JKP Log d.o.o.
V obrtni coni Dobja vas neposredno v bližini Avtopralnice naj se namesti ležeče ovire; Omenjeno cestno ravnino namreč nekateri uporabljajo kot poligon za divjanje z avtomobili	Pobuda bo posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu	Pobuda bo posredovana Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu
Dom za starejše na Ravnah naj vključuje delo na vrtovih in domače živali		Pobuda bo upoštevana
Ljudje bodo delali do 65 leta, kar pomeni, da ne bodo mogli nuditi ustrezne pomoči svojim staršem doma, zato bi bilo potrebno nujno spodbujati in sprejemati ukrepe za povečanje in pospeševanje pomoči na domu	Usposabljanje družinskih oskrbovalcev	REALIZIRANO V OKVIRU KOROŠKEGA MEDGENERACIJSKEGA CENTRA (poročilo v nadaljevanju gradiva)
Zelo zaželjena bi bila ena telefonska številka, na katero bi lahko ljudje poklicali in bi tam dobili vse potrebne informacije	INFO TOČKA ZA STAREJŠE	Info točka za starejše deluje v Koroškem medgeneracijskem centru, kjer so na voljo vse informacije v delovnem času centra.
Umestitev javnega stranišča	Postavitev javnega stranišča tako za invalide kot neinvalide na tržnici	REALIZIRANO



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

UREDITEV BREZPLAČNE UPORABE ZIMSKEGA BAZENA

V letu 2015 smo starejšim občanom nad 65 let starosti zagotovili brezplačno kopanje v Zimskem bazenu na Ravnah. Termini so vsako sredo v tednu od 14. do 15 ure. S tem želimo spodbujati starejše k povečanju telesne dejavnosti za krepitev zdravja in zagotavljanje boljšega počutja. Starejše občane smo o brezplačnem kopanju obvestili preko lokalne televizije in spletne strani občine, povezali pa smo se tudi z Društvom upokojujencev Ravne in Koronarnim klubom Mežiške doline, kjer so pristopili k organiziranju manjših skupin starejših občanov, ki so skupaj obiskovali bazen. V recepciji so se uporabniki tudi skrbno vpisovali v evidenčni zvezek, iz katerega je razvidno, da se je brezplačnega kopanja redno tedensko udeleževalo povprečno 20 starejših občanov, izjema so bili le poletni meseci, kjer je bila udeležba nekoliko nižja.

V letu 2015 je odbor sprejel tudi sklep, da se starostna meja za uporabo bazena zniža na 60 let starosti.

UREDITEV IZJEME ZA UPOKOJENCE PRI DODELITVI DENARNIH POMOČI V OBČINI

Občinski svet Občine Ravne na Koroškem je v mesecu februarju 2012 na svoji seji sprejel nov Pravilnik o dodeljevanju denarnih pomoči v Občini Ravne na Koroškem, kjer je upošteval predlog strokovne službe občine, da se v okviru projekta »starosti prijazne občine« v pravilniku doda izjema in sicer da je možno dodeliti denarno pomoč starejšim - upokojujencem kljub preseganju v skladu s področno zakonodajo določenega cenzusa, v kolikor dohodek družinskega člana – upokojenca ne presega dvakratnega zneska minimalnega dohodka. Gre namreč za denarno pomoč občine, ki jo le-ta zagotavlja socialno ogroženim občanom praviloma enkrat v letu. Starejšim – upokojujencem, ki imajo zelo nizko pokojnino in po stari ter prav tako novi veljavni zakonodaji do te pomoči ne bi bili upravičeni, bo s to izjemo omogočena dodelitev denarne pomoči, s katero si bodo lahko vsaj nekoliko omilili svojo finančno stisko. V letu 2015 smo tako omogočili prejem denarne socialne pomoči 74 upokojujencem.

PROGRAM »MLADI ZA STAREJŠE – VZPODBUJANJE MEDGENERACIJSKEGA SOŽITJA V OBČINI«

Občina Ravne na Koroškem je v okviru projekta »Starosti prijazna občina« v šolskem letu 2014/2015 nadaljevala z izvajanjem programa »mladi za starejše«, s katerim želi spodbujati in krepiti medgeneracijsko sožitje v občini in hkrati tudi pomagati starejšim občanom na domu.

V program je bilo vključenih 20 starejših občanov ter 21 dijakov in dijakinj iz Gimnazije Ravne in Srednje šole Ravne. Pod vodstvom mentoric Metke Čebulj in Berte Grešovnik so se dijaki v mesecu septembru najprej pripravili na izvajanje programa, potem pa so s pomočjo prostovoljcev Društva upokojujencev Ravne na Koroškem izvedli prve obiske na domovih starejših, kjer so dijaki in starejši podpisali medsebojni dogovor o obiskih. Dijaki so potem naše starejše občane skrbno obiskovali enkrat na teden oziroma v skladu z dogovorom, ki so ga sklenili na prvem obisku.



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

Program se je izvajal 8 mesecev in sicer od meseca oktobra 2014 do meseca junija 2015. Obiskovali so starejše občane na njihovih domovih in sicer na Čečovju, Javorniku, Na Šancah, Stražišču, v trgu mesta in v Kotljah. **Skupaj so dijakinje in dijaki pri starejših občanih opravili 491 prostovoljnih ur.**

Dijaki in dijakinje so opravljali razna dela, urejali so okolico okrog hiš, opravljali razna lažja hišna opravila, starejše učili računalništva, jim prinašali potrebščine iz trgovine, lekarne in se s starejšimi občani družili.

V mesecu maju je bila s strani prostovoljcev Društva upokojencev izvedena anketa o zadovoljstvu starejših občanov s programom. Na podlagi ankete je bilo ugotovljeno, da so bili starejši občani z delom naših dijakov zelo zadovoljni in da bi v program želeli ostati vključeni tudi v prihodnje. V svojih opombah so nas seznanili tudi z nekaj željami in pobudami, katere bomo poskušali upoštevati pri pričetku izvajanja programa v novem šolskem letu.

Dijaki so za nagrado prejeli bon za ogled koncerta »OLI MURS«, ki so se ga udeležili 31. maja 2015 na Dunaju.

V šolskem letu 2015/2016 smo pričeli z izvajanjem programa in je trenutno v program vključenih 23 dijakov in dijakinj, ki obiskuje 16 starejših občanov. V mesecih septembru in oktobru so na šolah potekala izobraževanja in priprave, v mesecu novembru pa so dijaki pričeli z obiski na domovih.

PROJEKT »OBČINA PO MERI INVALIDOV«

Občina Ravne na Koroškem izvaja tudi projekt »občina po meri invalidov«. Ukrepi, ki se izvajajo v okviru tega projekta so tesno povezani tudi s projektom »starosti prijazna občina«, saj je vsak ukrep za invalide prijazen tudi do starejših občanov.

IZVEDENI UKREPI V LETU 2015

- Preuredili in ponižali smo robnike celotnega pločnika okrog in znotraj Javornika – II del - vrednost investicije je znašala 25.000 EUR
- v akcijskem načrtu imamo ureditev parkirnih mest za invalide na več lokacijah na območju občine (pred KC Ravne, pri ZD Ravne, pri Reševalni službi, pri OŠKJ in Glasbeni šoli, pri vrtcu na Javorniku, pri stanovanjskih objektih Dobja vas (Gradis) – trenutno so lokacije v obravnavi na Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu in na osnovi njihovega sklepa bodo parkirna mesta realizirana
- urejena je bila obnova celotnih sanitarij in umestitev sanitarij za invalide v Kulturnem centru Ravne
- umeščen je bil javni WC tako za invalide kot tudi za neinvalidne na tržnici
- imenovana je bila delovna skupina, ki bo pripravljala VODNIK za invalide



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

USPOSABLJANJE DRUŽINSKIH OSKRBOVALCEV ZA LAŽJE IN BOLJŠE OSKRBOVANJE V DRUŽINI – KOROŠKI MEDGENERACIJSKI CENTER

Program se je pričel izvajati v mesecu septembru 2015 in sicer v okviru Koroškega medgeneracijskega centra. Usposabljanje je potekalo v organiziranih skupinah po 15 udeležencev, sestavljeno pa je iz več modulov in sicer:

1. MODUL: PREVENTIVA PRED IZGORELOSTJO

Premagovanje stresa, oprema proti stresu: naš odziv, karakter je naš odziv; reševanje testa o karakterjih; karakter je embalaža, značaj je vsebina; nadzor zamenjajmo s prilagodljivostjo, situacijo obračajte sebi v prid

2. MODUL : NEGA v Koroškem domu starostnikov SG,

Umivanje, oblačenje, urejenost postelje, obračanje v postelji, inkontinenčni pripomočki Sonja Tušek, medikem, predstavitev plenit

3. MODUL: »Socialno varstvene storitve v lokalnem okolju«

Predstavitev storitev za starejše (domovi, pomoč na domu, družinski pomočnik)

4. MODUL: »Prehrana starejših

5. MODUL: »Prva pomoč – prenos in transport poškodovanih ter nenadno zbolelih«

6. MODUL: «Demenca

Praktični del in predstavitev filma projekt odziv KDS.

7. MODUL: »Storitve patronažne službe in pomoč pri zadnjih trenutkih življenja«

8. MODUL: »Komunikacija

KOROŠKI MEDGENERACIJSKI CENTER

Tri pravne osebe (Občina Ravne na Koroškem, Koroški dom starostnikov Črneče in Društvo upokojencev Ravne na Koroškem) smo maja 2014 ustanovili Koroški Medgeneracijski center, ki je namenjen starejši, srednji in mlajši generaciji, ki so aktivnosti sposobni in ki si aktivnosti želijo, ki si želijo druženja s svojimi vrstniki in z drugimi generacijami, ki želijo spoznavati nove ljudi in navade, se želijo kaj novega naučiti, ki želijo dobiti razne informacije, nasvete in tudi pomoč. Center ponuja prostor za prijetno druženje, ustvarjanje, učenje, deljenje izkušenj in predvsem sklepanje novih vezi med starejšimi, srednjo generacijo in mladimi.

Center ponuja številne aktivnosti in dejavnosti (predvsem v dopoldanskem in popoldanskem času, občasno tudi zvečer), poleg tega pa je vsak dan kar nekaj časa namenjenega neorganiziranemu medsebojnemu druženju ob prebiranju časopisov in revij, brskanju po spletu, prijetnem klepetu ob kavici in podobno. Center deluje v središču mesta oziroma v trgu in sicer v prostorih bivšega Magistrata, kjer svoje aktivnosti izvaja v prostorih velikosti 200 m².



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

Poskrbljeno je tudi za ustrezen in prijazen dostop za invalide in starejše, prav tako so prijazno oblikovani in opremljeni tudi vsi preostali prostori.

Koroški medgeneracijski center je odprt je za vse, ki želijo, zmorejo in hočejo s povezovanjem in sodelovanjem soustvarjati prijazno skupnost za ljudi vseh starosti. Dejavnosti, ki jih ponujamo v centru so zasnovane na potrebah, interesih in željah sodelujočih. Koroški medgeneracijski center je torej odziv tega kar ljudje na Ravnah potrebujejo, si želijo in kjer je dragocena tako pomoč kot družba. Obisk v prvem letu delovanja je pokazal da je center potreben celo bolj kot smo pričakovali. V centru so se spletla nova poznanstva, tudi prijateljstva, ljudje dnevno prihajajo na kavo in pogovor, nekateri poiščejo strokovno pomoč.

Koroški medgeneracijski center je tudi mesto kjer se srečujejo stanovalci Koroškega doma starostnikov in obiskovalci centra.

V letu 2015 smo zabeležili 5087 obiskov. To je bilo leto v katerem smo bili poleg pohval in čudenja, da to okolje take aktivnosti potrebuje in da v tem okolju »nekaj gre«, deležni tudi velike pozornosti s strani širše javnosti. Obiskalo nas je 9 skupin iz drugih občin v Sloveniji, imeli smo štiri obiske Ministrstva za delo družino socialne zadeve in enake možnosti, kot dobro prakso smo center predstavili na Festivalu za tretje življenjsko obdobje v Cankarjevem domu, v Novem mestu, na Fakulteti za socialno delo in na strokovnem srečanju v Hotelu Vivat, Film o medgeneracijskem centru smo predstavljali na sejmu Ekspo v Milanu in decembra na posvetu v kabinetu predsednika vlade RS. V lanskem letu smo organizirali 231 aktivnosti oziroma 409 dogodkov.

Ko smo pričeli sodelovati z vrtcem Solzice se je v centru pričelo pravo medgeneracijsko sodelovanje. Center je tako opravičil svoje ime, otrokom, ki se družijo z našimi člani pa je ponudil izkušnjo druženja s starimi ljudmi. Teh 200 otrok bo, verjamem, s to izkušnjo znalo sprejemati starost in staranje, brez zadržkov in stereotipov.

V mesecu januarju 2015 smo poleg rednih aktivnosti priredili Javno tribuno za starejše, kjer je bil predstavljen osnutek strategije za kakovostno staranje, solidarnost in sožitje generacij v občini. Začeli smo z začetnim tečajem nemškega jezika, ki je trajal do polovice aprila. Vsak ponedeljek ponujamo učno pomoč učencem osnovnih šol.

V mesecu februarju je v sodelovanju z Mladinskim svetom pričela z delovanjem Mladinska info točka, v okviru katere je center posrednik pri iskanju strokovne pomoči. Ponujamo svetovalnico za mlade, organiziramo okrogle mize in delavnice ter priskrbimo osebni stik s predstavniki ustreznih organizacij.

Praznovali smo kulturni praznik, izvedli dve uspešni delavnici, kjer smo ustvarili čudovite šopke in poslušali predavanje o temeljnih postopkih oživiljanja z uporabo AED.

V mesecu marcu smo začeli s Celostnim izobraževanjem v veščini govorjenja in nastopanja za dijake in študente v sodelovanju s Šolo retorike. Delavnice so potekale v petih sklopih na različne teme, na primer; Kako zasnovati svoj nastop, Kako se pripraviti na predavanje, Kako obvladati tremo, Kako govoriti jasno in razločno in podobno.

Sodelovali smo z dijaki srednje šole Ravne smer računalništvo. Dijaki so ponujali individualno računalniško pomoč našim članom. Vsi smo bili navdušeni.

V mesecu aprilu smo priredili zaključek projekta beremo za Partljičevo nagrado, učenci Osnovne šole Prežihov Voranc pa so nam pomagali s kulturnim programom.

Še bi lahko naštevali (seznam aktivnosti v priponki), vendar bolj kot to je pomembno, da smo občutljivi na predloge, pripombe, kritike in pohvale naših članov in da v center radi prihajajo.



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

Pomembna aktivnost medgeneracijskega centra je »Tečaj pomoči potrebnemu svojcu«, ki smo ga razvili v letošnjem letu, ga izvedli in evalvirali. Kot takega ga bomo izvajali vsaj dva krat letno v našem centru. Naš cilj je, da ta program ponudimo kot enega vodilnih programov medgeneracijskega središča, ki ga razvijamo.

Aktivnosti v centru pa se niso zgodile same od sebe. Uspešnost centra je sad strokovnega dela tima, ki pripravlja programe, predvsem pa trdega dela koordinatorke Urške in njenega pomočnika Blaža ter podpora in odlično sodelovanje ustanoviteljev centra.

Tudi sama sem vesela, da sem lahko del te ekipe in del zgodbe, ki ima svetlo prihodnost. V prihodnje bomo center odprli novim programom in projektom za vse generacije, predvsem pa si bomo prizadevali da bomo postali Koroško medgeneracijsko središče.

Tabela 1: Število aktivnosti in število uporabnikov

ŠTEVIL O	AKTIVNOST	ŠT. A. NA MESEC	ŠTEVILO U.
1.	GLASBENA SKUPINA IN NASTOPI	2X NA MESEC	692
2.	LIKOVNA SKUPINA	1X ALI 2X NA MESEC	30
3.	USTVARJALNICE	1X NA MESEC	70
4.	USTVARJALNE AKTIVNOSTI	1X ALI 2X NA MESEC	156
5.	DRUŽABNE TAROK	2X NA MESEC	107
6.	GLEDALIŠKA	1X NA MESEC	90
7.	URICA S SOLZICAMI	1X NA MESEC	75
8.	KLEPETI OB KAVI	2X NA MESEC	139
9.	SREČANJE Z ŽUPANOM	jan., marec, spet.	49
10.	GIMNAZIJCI	1X NA MESEC	64
11.	SESTANEK S PROSTOVOLJCI	1X NA MESEC	84
12.	KULINARIČNE	1X ALI 2X NA MESEC	216
13.	PREDAVANJA	1X ALI 2X NA MESEC	233
14.	RAČ. TEČAJ	meseč maj	60
15.	RETORIKA ZA MLADE	od marca do maja	63
16.	URA S FIZIOTERAPEVTKO	VSAK TEDEN	399
17.	URICE ZA ZDRAVJE	1X NA MESEC	61
18.	TEČAJ OSKRBE	sept - dec	82
19.	ZAČETNI TEČAJ NEMŠČINE	od jan do aprila	109



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

20.	NADALJEVALI TEČAJ NEMŠČINE	od septembra do feb 2016	63
21.	UČNA POMOČ	vsak ponedeljek	104
22.	ZAJTRK NA ULICI	1X NA MESEC IN ADVENTNE T.	430
23.	BLAGOVNA MENJAVA	2X NA MESEC	189
24.	VRTEC NA OBISKU	različno	299
25.	ENKRATNI DOGODKI	Navedeni v tabeli	1022
26.	PREMAGOVANJE STRAHOV Z ŽIVALMI ZA ČLANE	RAZLIČNO	46
27.	TEČAJ OSKRBE STAREJŠIH SVOJCEV	NOV. DEC	138
28.	MEDGENERACIJSKI ATELJE	OD DEC. NAPREJ	17
		SKUPAJ	5087

NASTOPI KOROŠKEGA MIXA 2015 (15 NASTOPOV V LETU 2015)

14. nastop: 5. 2. 2015 nastop na kulturnem prazniku v KMCju
15. 4.3.2015 nastop z vrtcem na snemanju radijske oddaje MB v centru
16. nastop 28.3.2015 sobota Spreminjajmo Ravne – pred centrom
17. 14.5. Ravenski odmev na osnovni šoli Prežihov Voranc
18. 20. 5. Na obletnici
19. 18. 7. park kulturni trikotnik, vodja Tatjana na harmoniki
20. 6. 8. 2015 nastop na Letnem kinu z gostjo Mileno Zupančič
21. 21. 8. Nastop v Celovcu
22. 30.8. nedelja nastop na tradicionalnem srečanju župana z upokojenci
23. 29.9. torek nastop v Cankarjevem domu na Festivalu za tretje življenjsko obdobje
24. 6. 11. 2015 NA ODPRTJU RAZSTAVE V KMCJU
25. 3. 12. 2015 NAJ PROSTOVOLJEC DOGODEK V KULTURNEM CENTRU
26. 12. 12. 2015 PREDBOŽIČNI PARK
27. 17. 12. 2015 MEDGENERACIJSKA ADVENTNA TRŽNICA
28. 18. 12. 2015 ZAKLJUČEK V KMC-JU

Opomba tabela 1: Nekaterne aktivnosti so izvedene enkrat na mesec, na štirinajst dni ali vsak teden

Tabela 2: Različni enkratni dogodki izvedeni v letu 2015

ENKRATNI DOGODKI			
DATU M	MESE C	ŠT. U.	VRSTA
15	1	15	Javna tribuna za starejše brez liste
22	1	67	Zbor članov



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

5	2	20	Praznovanje kulturnega praznika
13	2	15	Tiskovna Mladinska info točka, brez liste
14	2	20	Pustna pravljlična ura Maja Ocepek, brez liste
4	3	40	Snemanje radijske oddaje radia MB, brez liste
7	4	7	Šolski center Ravne rač. Pomoč
15	4	50	Društvo upokojencev Lukovica
17	4	6	Zbor mladih z žuapnom
22	4	30	Zaključek projekta beremo za Patrljičevo nagrado
14	5	50	Ravenski odmev
16	5	15	Forum soc. pod brez liste
20	5	30	obletnica brez liste
26	5	40	Mladi za starejše brez liste
12	6	7	Srečanje sponzorjev
18	6	15	Predstavitev mladinske info točke
26	6	8	Srečanje sponzorjev
6	7	16	Šola šala - živali
9	7	24	Ameriški slamnik Tatjana Ladinek
18	7	30	Kulturni trikotnik v parku
6	8	60	Letni kino
21	8	15	Izlet v Celovec
30	8	40	Srečanje župana z upokojenci šotor
5	9	40	Obisk DU Nova Gorica
15	9	13	Sestanek članic povabilo k sodelovanju
17	9	50	Teden mobilnosti
19	9	20	Koroška v gibanju brez tobaka
	9	30	Nastop glasbene skupine v LJ
3	10	20	Glasbena pravljica in risanje
15	10	40	OŠ K.J IN GIMNAZIJA VELIKOVEC
27	10	30	Srečanje za Pepija
6	11	20	Odprtje razstave



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

2	12	19	buče Tatjana
4	12	120	Premiera igre
		1022	

Tabela 3: Število aktivnosti izvedenih po mesecih in število dogodkih izvedenih v posameznih mesecih

MESEC	ŠTEVILO AKTIVNOSTI	ŠT.DOGODKOV
JANUAR	15	26
FEBRUAR	19	38
MAREC	18	38
APRIL	21	42
MAJ	23	37
JUNIJ	18	31
JULIJ	14	27
AVGUST	10	20
SEPTEMBER	22	33
OKTOBER	22	37
NOVEMBER	22	38
DECEMBER	27	42
SKUPAJ	231	409

Opomba tabela 3: Ura s fizioterapevtko je na koledarju šteta kot ena aktivnost, ki se izvede vsak četrtek, torej štirikrat na mesec.

Tečaj nemškega jezika je šteta kot ena aktivnosti, ki se izvede vsak četrtek.
Učna pomoč je šteta kot ena aktivnost, ki se izvede vsak ponedeljek in tako naprej.



OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM
URAD ZA OPERATIVNE IN SPLOŠNE ZADEVE

POVEČANJE OSKRBE NA DOMU – PRENOS IZVAJANJA OSKRBE IZ CSD NA DOM STAREJŠIH ČRNEČE

Pomoč na domu kot socialna oskrba je socialnovarstvena storitev, ki se izvaja na domu uporabnika. Namenjena je upravičencem, ki imajo **zagotovljene bivalne in druge pogoje za življenje v svojem bivalnem okolju**, če se zaradi starosti ali hude invalidnosti **ne morejo oskrbovati in negovati sami**, njihovi svojci pa take oskrbe in nege ne zmorejo ali zanju nimajo možnosti. Gre za **različne oblike organizirane praktične pomoči in uslug**, s katerimi se upravičencem vsaj za določen čas **nadomesti potrebo po institucionalnem varstvu** v zavodu, v drugi družini ali v drugi organizirani obliki.

Do 31.12.2014 je bil izvajalec storitve pomoči na domu kot socialna oskrba na domu CSD Ravne na Koroškem, ki je imel povprečno število uporabnikov 20, od 1.1.2015 dalje pa je novi izvajalec za Občino Ravne na Koroškem Koroški dom starostnikov Črneče, ki ima povprečno število uporabnikov od 25 do 28.

STRATEGIJA ZA STAROSTI PRIJAZNE USMERITVE IN AKTIVNOSTI V OBČINI RAVNE NA KOROŠKEM DO LETA 2020

Občinski svet Občine Ravne na Koroškem je februarja 2015 sprejel 5 letno strategijo.

RAVENSKI ODMEV – PREDSTAVITEV DRUŠTEV

V telovadnici Osnovne šole Prežihovega Voranca je potekala predstavitev društev s področja socialnega in zdravstvenega varstva. Okoli dvajset društev je predstavilo svojo dejavnost tako na mizah kot z besedo pred mikrofonom.

VSESLOVENSKA AKCIJA – DAN ZA SPREMEMBE – »SPREMINJAJMO RAVNE«

Marca 2015 je v občini potekala vseslovenska akcija »Dan za spremembe – spreminjajmo ravne«, v okviru katere je bilo organiziranih več različnih akcij:

- ☼ Občinska čistilna akcija
- ☼ Izmenjava rabljenih predmetov, oblačil in drugih koristnih pripomočkov ter licitacija
- ☼ Licitacija
- ☼ Pogostitev na ulici s kulturnim programom Koroškega medgeneracijskega centra
- ☼ Pomoč starejšim občanom pri hišnih opravilih in okolici ter druženje s strani dijakov

Pripravila
Darja Čepin, dipl.org.men.
Svetovalka II za družbene dejavnosti
Koordinatorica Občinskega odbora mestnih seniorjev in seniorok